

**Gasta demasiado en impresos.....?**  
Le conviene encargarlos en  
**Talleres Gráficos «Diario de Burgos»**  
Vitoria, 13 — Teléfono, 2852

## Mañana llegará a Madrid Mr. John Foster Dulles, para entrevistarse con el Caudillo



Hará el viaje desde París, una vez concluida la Conferencia de la NATO

De la capital de España, emprenderá con su séquito el regreso a los Estados Unidos

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha hecho pública la siguiente nota: "Invitado por el Gobierno español, el secretario de Estado de los Estados Unidos, honorable señor John Foster Dulles, quien en la actualidad asiste en París a la Conferencia de jefes de Gobierno de la N.A.T.O., visitará Madrid el viernes, 20 de Diciembre, al concluir dicha Conferencia, con el fin de celebrar consultas con Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, y otros funcionarios del Gobierno español.

Al terminar estas conversaciones, el Sr. Dulles regresará a Washington directamente".—Cifra.

**RASCOS BIOGRAFICOS DEL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO**  
El próximo viernes, día 20 de Diciembre, procedente de París, donde ha asistido a la conferencia de O. T. A. N., llegará a Madrid el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles.

Su personalidad e importancia en el mundo actual son bien conocidas. Por el cargo que ocupa es la tercera persona en el Gobierno norteamericano, siguiendo al vicepresidente en orden de importancia.

El señor Dulles está considerado como una autoridad en asuntos internacionales. Su hermano, John W. Foster, que había sido ministro en Madrid entre 1882 y 1885, y que había regresado posteriormente como enviado especial en 1891, ocupó más tarde la Secretaría de Estado, como ahora su nieto, con el presidente Benjamin Harrison.

Fue su abuelo quien le inició en la práctica diplomática, llevándole como secretario a una conferencia de Derecho Internacional que se celebró en La Haya. Tenía entonces Dulles 19 años.

Su formación estuvo siempre orientada en este sentido, cuando acabó sus estudios en la Universidad de Princeton. Con brillantes calificaciones, fue a Francia, donde, en la Universidad de la Sorbona, estudió Derecho Internacional durante un año. En aquella época también estuvo en España, donde su madre residió algún tiempo, viniendo Dulles a pasar una temporada en Madrid para aprender español. Posteriormente, de vuelta a su país, se licenció en Derecho en la Universidad de George Washington, siendo el primero de su promoción después de estudiar tres cursos en dos años.

Su sólida formación teórica como experto en cuestiones internacionales, su profundo espíritu religioso y su experiencia de abogado, cuajaron en una brillante personalidad profesional, lo que le llevó a actuar como consejero a lo largo de los mandatos de diversos presidentes. En 1919, el presidente Wilson le llevó con él a la conferencia de Versalles, como uno de sus asesores. Representó a los Estados Unidos en la conferencia de Berlín, en 1933. En 1945 fue delegado norteamericano en la conferencia de San Francisco.

A partir de entonces tomó Dulles una parte cada vez más activa en la diplomacia de la post-guerra. No tardó en darse cuenta de la amenaza del comunismo y en prepararse para hacerle frente.

Siempre apoyó con firmeza la política exterior del Gobierno norteamericano, en Europa, siendo asesor de los secretarios de Estado, Burnes, Marshall y Acheson, pertenecientes al partido demócrata.

En 1950, y a pesar de su condición de republicano, le llamó nuevamente el Gobierno demócrata para encomendarle un trabajo de difícil realización: la

(Pasa a cuarta pág.)

## LOS COMUNISTAS QUIEREN "BORRAR" TODAS LAS SEÑALES DEL ALZAMIENTO DE 1956 EN HUNGRIA

"Día de procesos" en el país

Viena.—Se ha desencadenado en toda Hungría una ola de procesos destinados a "borrar" las últimas señales del alzamiento popular del pasado año, según informan fuentes dignas de crédito. La cadena de procesos, tres de los cuales son de importancia, se espera culmine con el de Imre Nagy, primer ministro que fue del Gobierno que fue aplastado por las tropas soviéticas.

Las fuentes informantes añaden que el general Pal Malater, ministro de Defensa en el Gobierno Nagy; el general Istvan Kovacs, jefe del Estado Mayor del ejército húngaro y Sandor Kopacsy, jefe de la policía de Budapest, están siendo juzgados, probablemente en la prisión de la policía secreta en Buda.

## Sepelio del cadáver del alférez Rojas Navarrete, en Ubeda



Ubeda.—El féretro con los restos del alférez Rojas Navarrete, muerto heroicamente en Ifni, llevado en hombros de sus compañeros, a su llegada a esta ciudad, donde el pueblo entero se asoció a la impresionante manifestación de duelo.—(Foto "Cifra")

## Energica reprobación de Burgos por el alevoso ataque armado contra el territorio de Ifni

Hacia la celebración de una reunión de representaciones de las provincias interesadas en la terminación de los ferrocarriles Madrid - Burgos y Santander - Mediterráneo

El jueves próximo se efectuará la cesión de la Compañía de Aguas al Ayuntamiento

(En segunda página: referencia de los acuerdos adoptados anoche por la Comisión municipal Permanente).

## Para conocimiento del país, el ministro del Ejército explicará el sábado en las Cortes lo sucedido en la posesión española de Ifni

Madrid.—La sesión de Cortes del próximo sábado comenzará con la intervención del ministro del Ejército, general Barroso, quien explicará a la Cámara, para conocimiento del país, la verdadera naturaleza, finalidad y circunstancias de los sucesos actualmente ocurridos en Ifni, así como la eficaz y brillante intervención de los tres Ejércitos de Aire, Tierra y Mar, en castigo de la agresión y defensa de nuestros indiscutibles derechos.

**EL AGUINALDO AL COMBATIENTE**  
Madrid.—Por mediación de las

**Empieza a producirse energía eléctrica atómica en los EE. UU.**

Ayer comenzó a funcionar la primera central norteamericana

Shippingport (Pensilvania).—La primera central eléctrica en los Estados Unidos, dedicada exclusivamente para fines comerciales, ha empezado hoy la producción de electricidad por medio de la fisión atómica, anuncia la compañía de luz de Duquesne.—Efe.

Jefaturas provinciales del Movimiento y con destino al aguinado de los combatientes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire en el África Occidental Española, se continúan recibiendo ofrecimientos de las distintas provincias.

Un camión cargado de turrones y conservas anuncia la Jefatura provincial de Cuenca. Asimismo, la Jefatura provincial de Alicante ofrece como aguinado al combatiente otro camión cargado de turrones.

Los mil kilos de galletas, así como tabaco y licor es la contribución de la Jefatura Provincial de Palencia. A su vez, la Jefatura provincial de Ciudad Real obsequia con el cargamento de varios camiones que transportan toda clase de artículos propios para la celebración de las fiestas navideñas.

tribuir generosamente al aguinado para los combatientes españoles en el África Occidental Española. Por el momento tienen ya preparados cuatro camiones cargados de narrajes, así como gran cantidad de vino embotellado.

La Jefatura provincial de Santa Cruz de Tenerife aporta un voluminoso cargamento de doce mil cajetillas de tabaco canario y 1.500 de tabaco rubio. Por su parte, la Jefatura provincial de Guipúzcoa anuncia el envío de un camión con cajas de coñac, dulces y turrones.

**El «rayo de la muerte» un arma diabólica**  
San Francisco (Estados Unidos).—El Departamento norteamericano de Defensa desea ampliar su arsenal con armas de destrucción en masa como son «los rayos de la muerte», capaces de acabar con soldados de infantería, en número indeterminado, a unos 450 metros.

Chicago.—El doctor Harold C. Urey, destacado precursor de la Química nuclear, afirma que los «automóviles con alas» son signos de la decadencia norteamericana, porque por su exceso de fuerza y por ser grandes consumidores de combustibles, son un desperdicio.

## Acepta la NATO el ofrecimiento americano de almacenar armas atómicas y proyectiles en Europa

Sin sucesivos convenios bilaterales no tendrá vigor este acuerdo Hoy concluye la reunión, cuyas decisiones fueron siempre unánimes

París.—Fuentes autorizadas allegadas a la Conferencia de Jefes de Gobierno de países de la N.A.T.O. dicen hoy que los países miembros de la Organización atlántica han aceptado el ofrecimiento norteamericano de almacenar en los países europeos armas atómicas y proyectiles de alcance medio, pero agregan que sin la firma de un compromiso final de cada país individualmente considerado, no tendrán vigor estos acuerdos.

Agreden las mencionadas fuentes que los acuerdos deben ser establecidos por medio de negociaciones bilaterales entre los Estados Unidos y el país interesado de que se trate, después de las recomendaciones que deberá presentar el comandante supremo aliado y general Lauris Norstad, sobre cuáles son los mejores lugares para establecer los depósitos y las bases de lanzamiento de proyectiles.

Este acuerdo—agreden los informantes—fue alcanzado en la reunión de esta mañana de los ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa de la N.A.T.O. y será incluido en el comunicado final como una decisión unánime.

Se dice que varias naciones han expresado «reservas» pero que estos reparos no se reflejarán en el comunicado oficial de la Conferencia.—Efe.

**DECLARACION DE STRAUSS**  
París.—Las bases europeas de proyectiles dirigidos norteamericanos de alcance intermedio, deben estar todo lo lejos que sea posible del «teñón de acero», con el fin de que estén protegidos contra los ataques de la aviación táctica y el avance de las fuerzas terrestres, ha declarado a los periodistas el ministro de Defensa alemán.

Strauss no contestó directamente a la pregunta de si considera el territorio de su país demasiado avanzado para albergar razonablemente bases de aquella clase, sino que dijo: «A los militares es a quienes compete decidir dónde han de estar situadas».

**«CARTA DE PARÍS»**  
París.—El comunicado final de la Conferencia de alto nivel de la O.T.A.N. y la declaración consiguiente, que probablemente será conocida con el nombre de «Carta de París», comprenderán alrededor de unas cuatro mil.

**A PUNTO DE TERMINAR**  
París.—La Conferencia de alto nivel de la Organización del Tratado del Atlántico Norte «ha completado prácticamente» sus tareas, según ha anunciado esta noche el secretario general Paul Henri Spaak.

Añadió que las declaraciones habían alcanzado acuerdo por unanimidad en todos los puntos.

Anunció también que mañana, a las once, se celebrará otra sesión que se cree terminará entre la una y las dos de la tarde.

Spaak dijo que solamente faltaba dar los toques finales al comunicado y otros documentos.

## TRÉS CONFERENCIAS-CONSECUENCIA

París.—La conferencia actual de la NATO ha determinado la celebración el año próximo de otras dos, y acaso tres, reuniones internacionales. Las dos ya indicadas son las de ministros de Defensa y jefes militares, que, en el mes de Marzo, han de acordar los detalles técnico-militares del plan de «proyectiles dirigidos para Europa» y la de ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa, en Mayo, que han de dar directrices detalladas sobre la defensa por proyectiles dirigidos.

a la luz de las recomendaciones específicas y de los acontecimientos políticos subsiguientes a la conferencia de Marzo.

La tercera es una posible conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y Estados Unidos con el de la URSS, con el fin de tratar de determinar exactamente qué desea hacer Rusia en pro de suavizar la tirantez, de llegar a un acuerdo de desarme y de resolver el gran problema de la Alemania dividida.

**EISENHOWER SALDRA DE PARÍS HOY POR LA TARDE**  
París.—El Consejo de la NATO

terminará mañana sus sesiones y el presidente saldrá con destino a Washington a las cinco de la tarde (hora española) para llegar a aquella capital, en las primeras horas de la mañana del viernes.

**ADENAUER IRA A ROMA**

París.—El canciller de la Alemania occidental, Konrad Adenauer, se marchará de París, con destino a Roma, el próximo martes, ha sido anunciado oficialmente.

**OTRA AMENAZA RUSA**

Londres.—Un comentarista de Radio Moscú, Zajarof, afirma que el lanzamiento del «Atlas» por los norteamericanos en el día de ayer no ha ocurrido casualmente en la celebración de la conferencia de la NATO, sino que etodo indica que el Pentágono realizó esfuerzos febriles para lanzar el ingenio en el preciso momento en que estaban reunidos en París los dirigentes de la alianza atlántica.

El comentarista afirmó por otra parte, que en el «Atlas» ni ningún otro proyectil-cohete protegerá a los países que permitan la instalación de bases norteamericanas de armas cohete o nucleares en su territorio.

**Arrese expone interesantes pormenores acerca de la «batalla de la vivienda»**

Es necesario que los Ayuntamientos cuiden de que la construcción forme núcleos urbanos

«Cinturones verdes», en vez de negros suburbios

Barcelona.—Sobre la llamada «batalla de la vivienda», el ministro Arrese, ha concedido interesantes manifestaciones que publica «La Vanguardia» en su editorial de hoy.

Afirma en primer lugar que el decreto de «Viviendas subvencionadas» persigue que la iniciativa privada vuelva a ocupar en la construcción de viviendas el lugar que le corresponde, a cuyo fin se han creado las delegaciones provinciales del Ministerio sobre las cuales recaen las funciones de resolución y gestión que ejercían los órganos centrales.

«Las viviendas subvencionadas—dice—gozan de todas las ventajas tributarias de las anteriores, además de la concesión de materiales de los cupos intervenidos y una subvención a fondo perdido de 30.000 pesetas por vivienda».

También son muy importantes las garantías que ofrece aquella Ley al que invierte un capital en la construcción de viviendas subvencionadas. Cada año, el Ministerio fijará el precio por metro cuadrado de superficie útil, que servirá para fijar el alquiler mensual inicial. Tal alquiler será aplicado automáticamente para ajustarse a las variaciones del costo de vida, evitando que quede congelado en perjuicio de la propiedad privada.

Todo productor que quiera construir su hogar gozará de los mismos beneficios indicados de la subvención de 30.000 pesetas. Ahora bien, es necesario que los Ayuntamientos cuiden de que estas viviendas no se construyan esporádicamente sino formando pequeños núcleos urbanos. Todas las viviendas subvencionadas han de tener como mínimo tres piezas habitables, cocina, cuarto de aseo, lavabo, ducha e inodoro. Estas viviendas podrán venderse por edificios o bloques completos o por viviendas separadas.

Se refirió luego a la emigración y al ordenamiento de las construcciones.

Hay que impedir—afirma— toda edificación clandestina donde la traxedia tiene su emplazamiento. Nada más sinceramente urbanístico como rodear el casco de la ciudad con un cinturón verde que asfalte la anarquía de su crecimiento; un cinturón de verde capaz de sustituir el dramático cinturón negro de la miseria y del vicio, que forma el suburbio y de poner ternura en la gran turba agitada de personas y ambiciones, de proyectos y de intenciones».

«Y un día—concluye el ministro—veremos surgir del suelo como espigas de una eterna cosecha, miles de hogares que darán luz en el espacio y en el tiempo, nuevos hogares y nuevas ciudades que recuerden la «batalla de la vivienda» que iniciamos».—Cifra.

Ayer se presentó una señora en la Dirección de Loterías a cobrar 20 millones del «gordo» de Navidad del sorteo de 1956

Si hubiera tardado unas horas más—dice «Tachita» que da cuenta de la noticia—se queda sin un real

Sólo de intereses ha dejado de percibir la suma de 600.000 pesetas

(Información, en sexta página: «Carta de Madrid»)

Un ex-funcionario de la ONU se niega a entregar a Mr. «H.» la lista secreta de testigos que declararon en el proceso sobre la rebelión de Hungría

Señe de las Naciones Unidas, Nueva Yor.—Un funcionario de las Naciones Unidas, suspendido en sus funciones, se ha negado de nuevo a entregar al secretario general, Dag Hammarskjöld, una lista secreta de testigos que prestaron declaración en las investigaciones realizadas sobre la rebelión en Hungría.

Band Jansen, de nacionalidad danesa, ha reiterado su negativa a la entrega de dicha lista, ante el presidente de la comisión especial sobre Hungría, Aising Andereen.

La Comisión acordó ayer que todos los documentos relacionados con las investigaciones realizadas e principios del año actual deberían ser entregados a Hammarskjöld, como «la única forma de dar seguridad a dichos documentos».—Efe.

## FIESTA PATRONAL DE LOS AGENTES COMERCIALES



Grupo de agentes comerciales de nuestra ciudad fotografiados, con diversas representaciones, a la salida de la misa parroquial de San Lorenzo el Real, después de asistir a la misa celebrada con motivo de su fiesta patronal.—(Foto «Fede»)

NOTICIAS

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente



Adoptó interesantes acuerdos

Presidió el alcalde, don Mariano Jaquotot Uzuriaga y asistieron los tenientes de alcalde señores Plaza, Arangüena, Villalain, De Mateo, Pérez, Sanz Briones y Fernández Sanz.

Apertura de los pliegos para instalación de nuevo alumbrado en diversas calles

Se adoptaron, con otros de trámite, los siguientes acuerdos: ARBITRIOS. — Conceder a la Sala explotadora de la Sala de Espectáculos Cino Gordon y Popular Cinema S. A., el concierto para el pago del impuesto de consumos de lujo desde primero de Octubre pasado al 31 de Diciembre de 1969.

Cuatro firmas Industriales aspiran a efectuar las instalaciones en el paseo de «Los Vadillos»

A mediados de ayer, en la Sala de Jueces y bajo la presidencia del alcalde, señor Jaquotot, se efectuó la apertura de los pliegos de referencias técnicas que optan a la instalación del nuevo alumbrado público en las calles de Santander, Moneda, 18 de Julio, plaza de General Santocildes.

Ha salido la Agenda de la Sección Femenina

SECCION FEMENINA.—Han llegado a esta Delegación provincial de Sección Femenina las Agendas, que con tanto éxito se vienen publicando durante todos los años.

VENDEDORAS SEÑORITAS

Precisamos (aunque no haya practicado nunca, si es usted decidida y de buen carácter, puede ser excelente vendedora).

VENDEDORAS

CONCURSOS PARA CONSTRUCCION DE ESCUELAS.—La Junta Provincial de Construcciones Escolares convoca subasta para las siguientes obras en localidades de esta provincia:

Advertisement for CAMISAS PALMA, featuring an image of a shirt and the text 'LA CAMISA DEL HOMBRE MODERNO'.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: kiosco de la Cibeles, de D. Eduardo Alcalde.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José Manuel Martín Fernández, Jesús Ortiz Fedrosa, Juan — Ignacio del Río, María Teresa Gisbert Campderich, María de los Angeles Herrero Recio, Jesús Enrique Herrero Recio, Rosa María Alzaga Martínez y José — Ignacio Quintana Diez.

VENDEDORES

Jóvenes que hayan cumplido el servicio militar

Precisamos (aunque no haya practicado nunca, si es usted decidido y de buen carácter, puede ser excelente vendedor).

VENDEDORES

VENDEDORES. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

LETRAS DE LUTO

A los 83 años de edad descansó ayer en la paz del Señor, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad...

CRISTALERIAS DEL NORTE

FARMACIAS DE GUARDIA. — Alizena, Lain-Calvo, 19; Martínez Cimiano, La Puebla, 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Cimeno, 30.

CASA LOS CRISOS

obsequia a todo comprador de un par de MEDIAS NYLON

con una participación de lotería de 4 pesetas (por cada par) para el sorteo del Niño en el número 43.975.

BOLETIN METEOROLOGICO

compleviso de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

VENDEDORAS

VENDEDORAS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 276 y con 12.500 pesetas, todos los números, terminados en 76.

Ayer

Cuando recordamos a nuestros burgaleses, figura quizá no suficientemente conocida de los burgaleses y que, sin embargo, alcanzó en su tiempo, en tierras de misión, nombrada y fama de elevado relieve.

En efecto, nada menos que desde la capital de Perú daban cuenta de que el Gobierno había concedido diversas condecoraciones, demostrativas de la admiración y gratitud de los peruanos, a varios misioneros españoles. Y, entre esos homenajes a los beneméritos apóstoles de la fe de Cristo, había uno, de especial significado, que se dedicaba a Fray Agustín López Pardo, paisano nuestro fallecido en su admirable misión apostólica y fundador de una ciudad que, pasado el tiempo, había de ser, si mal no recordamos, capital, con la denominación de Requena.

Este homenaje póstumo, que recibimos con orgullo los burgaleses todos por ser dedicado a un hombre que dedicó toda su existencia a la evangelización de infelices, es uno de esos testimonios inequívocos de la formidable expansión misionera de nuestra Patria, uno de sus faros de inextinguible luz desparpamada a todos los puntos del globo donde esa labor es precisa.

Ahí está la forma en que los

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

ASCENSOS.—Por Orden ministerial de 2 de los corrientes (B. O. del Estado del 13), se otorgan los ascensos que corresponden al Personal del Magisterio Nacional Primario por corrida de Escuelas del pasado mes de Septiembre, ascendiendo en esta provincia las maestras que se detallan:

A la 4.ª Categoría.—Doña Secundina Martínez Gutiérrez, de Altabe y doña Modesta Moreno Moreno, de Burgos (Hospital del Rey). Con efectos de 15 y 21 de Septiembre último, respectivamente.

A la 6.ª Categoría.—Doña Lucía Martínez-Acitores Santos, de Burgos (Calle Salas), con efectos de 21 de Septiembre.

A la 7.ª Categoría.—Doña María Angeles Chasco Arizolaeta, de Castrojeriz, con efectos de 1.º de Septiembre; doña Sira Pérez Vecino, de Tórtolas de Esgueva, con efectos del mismo día; doña Luminada Esteban Casin, de Mahamud, con los de 11 del mismo mes; doña Dominica Ezquerria Contreras, de Peñahorada, con los del 21; doña Rafaela Pérez Mata, de Puente-

duña, con los del 25; doña Sofía Ruiz Álvarez, de Esgueva, con los de 26; y doña Dionisia Arnáiz Sanz, de los Barrios de Villadiego, con los del 28 de Septiembre último.

Contra los anteriores ascensos pueden promoverse reclamaciones en el plazo que terminará el próximo día 21 de los corrientes.

Auxilio Social

AVISO.—Se ruega a todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, que pascen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondiente a la cuestión del próximo domingo día 22 que se celebrará en la capital y provincia.

Diputación provincial

LIBRAMIENTOS.—Don Andrés Ortega, Auto Servicio, S. L., Carbones Ausin, Casa Mata, Compañía de Agua, S. A., Comercial Velo Moto, don Claudio Pérez, Cuchillería Ibañez, Colexio Oficial de Farmacéuticos, Cristalerías del Norte, Casa Ruera, DIARIO DE BURGOS, Encuadernación Pereda, La Electricidad Industrial, don Evencio López, don Emilio Arroyo, Electra de Burgos, S. A., Electricidad Beltrán, Electricidad Ausin, don Enrique Esteva de Sala, don Fortunato Julián, don Felipe Arroyo Jalón, don Francisco Javier Lasheras, don Fidel Ruyvela Beltrán, Gómez e Ibañez, S. A., Garaiz Correas, Garaiz Victoria,

Popular Cinema

Colossal doble, de 4 a 11 HERODES DE HIERRO

— Y — 2 CUENTOS PARA 2

Autorizada para todos los públicos

GUÍA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "Maravilla" (2). AVENIDA. — "Lola Montes" (4). CALATRAVAS. — "El seductor de Granada" (3) y "La segunda mujer" (3).

CORDON. — "Héroes de hierro". GRAN TEATRO. — "La familia Trapp" (1).

POPULAR. — "Héroes de hierro" y "2 cuentos para 2". REX. — "Nacida ayer" (3) y "Mercado prohibido" (3).

ARRIBA. — VENDO Renault 44, nuevo. Informes: "Villa de Madrid", Rey San Fernando, 4.

SE VENDE motor de Studebaker J-15 y caja cambios del mismo. Tratar: Inocente Cabia, Olmedillo de Ron.

SE CEDERIAN derechos parada taxis Bilbao. Informes esta Administración.

VENDO furgoneta Ford, 17 HP, freno hidráulico. Garage Tarraga.

SE VENDE Renault 44, nuevo. Informes: "Villa de Madrid", Rey San Fernando, 4.

SE VENDE motor de Studebaker J-15 y caja cambios del mismo. Tratar: Inocente Cabia, Olmedillo de Ron.

SE CEDERIAN derechos parada taxis Bilbao. Informes esta Administración.

VENDO furgoneta Ford, 17 HP, freno hidráulico. Garage Tarraga.

Advertisement for Sor Ifiginia Arnáiz Santillana, featuring a religious figure and text about her work and services.

Large advertisement for 'Anuncios económicos' (Economic Advertisements) with various classified ads for real estate, vehicles, and services.

Advertisement for Sidra Champagne Arias Extra, featuring an image of a champagne bottle and the text 'Felices Navidades con Sidra Champagne Arias Extra'.

# Continúa intervenido el aceite de oliva

## En principio se fija el precio de 17 pesetas kilo en almazara

### Queda autorizada la venta de aceites puros de oliva en envase, con sujeción a determinadas normas

Madrid. — La Orden de la Presidencia del Gobierno que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» regulando la campaña oleícola, de grasas industriales, jabón y demás productos derivados 1957-58, establece en su parte dispositiva que durante la misma quedan intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes los siguientes productos: la aceituna de almazara y el aceite de oliva que de ella se obtenga, los aceites de orujo de aceituna, los aceites obtenidos de la molituración de semillas oleaginosas, de producción nacional o importada, los aceites de origen animal de producción nacional, y los aceites y grasas de cualquier clase importados. Subsiste el régimen de libertad de precio para los aceites y grasas industriales de producción nacional. En cuanto a comercio y circulación, quedarán sometidos a las normas que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes establezca.

Los Ministerios de Industria y de Agricultura, en las esferas de sus respectivas competencias, dictarán las normas que consideren convenientes en relación con los aceites de linaza y ricino de importación o de producción nacional.

Se declara libre la contratación de aceituna de almazara.

El precio del aceite en almazara se ajustará a la escala progresiva que corresponda, partiendo del diez y siete pesetas kilogramo para los aceites de tres grados de acidez, y aumentando 0,25 pesetas por cada cuarto de grado en que disminuya dicha acidez.

El precio de venta al público de los aceites se fijará por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Este organismo abonará al comercio de aceite el importe de la diferencia que resulte entre el precio de adquisición en almazara de los aceites y el de venta al público que fije.

Se autoriza la venta de aceites puros de oliva en envases, de acuerdo con las normas que al efecto se dicten por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Queda prohibido, salvo autorización expresa de los organismos competentes, el empleo de aceite de oliva y de aquellos otros que la Comisaría de Abastecimientos haya decretado aptos tan solo para usos comestibles, en la fabricación de cualquier clase de jabón, productos desinfectivos, grasas hidrogenadas y demás productos grasos o asociados con grasas.—Cifra.

## Una anciana muere en Hoyales de Roa

Se le incendiaron las ropas y pereció carbonizada

Comunican de Hoyales de Roa que la vecina de dicha localidad, Emilia Sahornil Tejedor, de 85 años de edad, resultó muerta a consecuencia de las quemaduras sufridas al prendérsele las ropas.

Dicha anciana se encontraba al calor de la lumbre, en su domicilio. Algunas chispas saltaron sobre la ropa y como se encontraba sola en casa, no pudo recibir auxilio. Aunque trató de salir a la calle, al llegar al portal cayó envuelta en llamas, que le produjeron la muerte.

## Choque de vehículos

En la carretera de Burgos a Valladolid y en el término de Villadomínguez, chocaron dos vehículos, el uno matrícula M-67061, conducido por Román Arañuetes Cascajares, de 26 años de edad, a quien acompañaban su hermano Francisco y Antolin Vidal Serrano y el otro conducido por Adolfo Tejuelo, vecino de Madrid.

A consecuencia de la colisión los dos automóviles sufrieron diversas desperfectos, pero sus ocupantes resultaron ilesos.

UN HECHO EN ACCIDENTE MOTORISTA

En el término de Palazuelos de Muñío y cuando iban montando una motocicleta, al tomar una curva, cayeron del vehículo su conductor, Fernando Tomé Carcedo, de 33 años, vecino de Reva y su acompañante don Saiz González, de 26 años de edad.

El primero resultó conmocionado, mientras el otro salió ileso del accidente.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Regimiento Infantería San Marcial núm. 7

Se saca a subasta el FIEMO que se obtenga durante el próximo año, del ganado del expresado Regimiento.

En la oficina de Mayoría está expuesto el pliego de condiciones, para redactar las ofertas que se harán en pliego cerrado, admitiéndose éstas hasta las doce horas del día 28 del actual.

Burgos 16 de Diciembre 1957.  
El comandante mayor

### Colonia Infantil "General Varela"

QUITANA DEL PUENTE (Palencia)

JUNTA DE ADQUISICIONES Y ENAJENACIONES Y JUNTA ECONOMICA

Se admiten ofertas de artículos, fácil almacenamiento y entrega diaria, para atenciones de esta Colonia, primer trimestre año 1958 hasta 12,30 horas del día 23 mes actual.

Quitana del Puente, 16 de Diciembre de 1957.—El secretario Eladio Gómez Huidobro.

## Delegación de Industria de Burgos

Dispuesto por O. M. de 20-II-1957 (B. O. Estado de 1.º de Marzo de 1957), la rectificación de las Tarifas de suministro de Agua, esta Delegación de Industria, ha aprobado al AYUNTAMIENTO DE MELGAR DE FERNAMENTAL, las que se indican a continuación:

**TARIFA I.—Usos domésticos con contador**

A) Viviendas hasta 80 Pts. mensuales de renta o de 500 Pts. de riqueza imponible si son ocupadas por sus dueños.

—Mínimo de consumo, hasta 10 m<sup>3</sup>/mes ..... 15,00 Pts.

—Exceso ..... 2,20 Pts./m<sup>3</sup>.

B) Viviendas de características superiores a la señalada en el apartado anterior:

—Mínimo de consumo hasta 10 m<sup>3</sup>/mes ..... 20,00 Pts.

—Exceso ..... 2,20 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA II.—Usos industriales con contador**

—Mínimo de consumo, hasta 20 m<sup>3</sup>/mes ..... 40,00 Pts.

—Exceso ..... 2,20 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA III.—Riegos**

—Mínimo de consumo, hasta 20 m<sup>3</sup>/mes ..... 40,00 Pts.

—Exceso ..... 2,50 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA IV.—Alquiler de contadores**

Hasta 10 mm. de diámetro ..... 3,00 Pts./mes

Más de 10 mm. hasta 20 mm. .... 4,30 id.

Más de 20 mm. hasta 30 mm. .... 7,20 id.

Más de 30 mm. hasta 40 mm. .... 12,00 id.

Más de 40 mm. (doce con cinco), 12,5 por 0/00 mensual sobre precio de coste.

Aún cuando el contador, sea propiedad del Ayuntamiento, en los mínimos de consumo, no se cobrará su alquiler.

Burgos, 17 de Diciembre de 1957.  
EL INGENIERO JEFE,  
Antonio López Monis

## Delegación de Industria de Burgos

Dispuesto por O. M. de 20-II-1957 (B. O. Estado de 1.º de Marzo 1957), la rectificación de las Tarifas de suministro de agua, esta Delegación de Industria, ha aprobado al AYUNTAMIENTO DE LERMA, las que se indican a continuación:

**TARIFA I.—Usos domésticos sin contador**

Sin cuarto de baño ..... 8,30 Pts./mes

Con cuarto ídem ..... 12,70 id.

**TARIFA II.—Usos domésticos, con contador**

Mínimo de consumo, hasta 5 m<sup>3</sup> ..... 9,40 Pts./mes

Exceso ..... 1,90 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA III.—Establecimientos comerciales y viviendas**

Sin contador ..... 13,95 Pts./mes

Con contador, mínimo de consumo de 10 m<sup>3</sup> ..... 18,75 Pts./mes

Exceso ..... 1,90 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA IV.—Establecimientos de fondas, bares, hoteles**

Sin contador ..... 22,50 Pts./mes

Con contador, mínimo de 10 m<sup>3</sup> ..... 18,75 id.

Exceso ..... 1,90 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA V.—Usos industriales**

Sin contador ..... 37,70 Pts./mes

Con contador, mínimo de 20 m<sup>3</sup> ..... 37,50 id.

Exceso ..... 1,90 Pts./m<sup>3</sup>.

**TARIFA VI.—Alquiler de contadores**

Hasta 10 mm. de diámetro ..... 3,00 Pts./mes

Más de 10 hasta 20 mm. .... 4,30 id.

Más de 20 hasta 30 mm. .... 7,20 id.

Más de 30 hasta 40 mm. .... 12,00 id.

Más de 40 mm. (doce con cinco), 12,5 por 0/00 mensual sobre el precio de coste.

Aún cuando el contador, sea propiedad del Ayuntamiento, en los mínimos de consumo, no se cobrará su alquiler.

Burgos, 17 de Diciembre de 1957.  
EL INGENIERO JEFE,  
Antonio López Monis

## Mañana, gran festival a beneficio de la Campaña de Invierno

Se celebrará en la Sala de Fiestas

Mañana, viernes, a las once de la noche, se celebrará en la Sala de Fiestas un magno festival patrocinado por el excelentísimo señor gobernador civil y a beneficio de la Campaña de Invierno.

Habrà una exhibición de Judo a cargo del subcampeón de España, José Busto, cinturón negro, primer Dan (cuatro veces internacional), el judoka local, cinturón amarillo Luis Gaspar, y dos señalados luchadores de Gredorromana (Mata y Castellanos) y dos luchadores de Libre Olímpica (Del Río y González). También colaborarán en este beneficio festival el extraordinario tenor Jaime Sáez, bien conocido por el público burgalés, acompañado por la Orquesta «Rex» de la Sala de Fiestas, que juntamente con las encantadoras artistas Lina del Valle, vocalista, y Quinita Gálvez, bailarina, actuarán desinteresadamente en esta fiesta benéfica. Intervendrá, también, el solista de armónica, Luis García Vicente («Tito»).

Las entradas al precio único de 25 pesetas, están puestas a la venta en la taquilla de la Sala de Fiestas desde las siete y media de ayer tarde. Por ser limitado el número de entradas se ruega se provean lo antes posible de las mismas.

Dado el fin benéfica que se persigue, es de esperar que se agoten las entradas.

## Los agentes comerciales celebraron ayer su fiesta

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza celebró con toda solemnidad el Colegio Oficial de Agentes Comerciales su fiesta patronal.

Con este motivo, en la parroquia de San Lorenzo, se celebró a las once y media una solemne misa, que ofició el presbítero don Angel Díez y durante ella, el párroco de la feligresía y asesor religioso del Colegio, don Rufino Gómez, pronunció sentida plática, interpretándose en los intermedios, al órgano, selectas composiciones.

Ocuparon la presidencia durante la ceremonia el teniente de alcalde señor De Mateo en representación del Ayuntamiento; el comandante González, que representaba al gobernador militar; secretario de la Cámara de Comercio señor Comings que ostentaba la representación del presidente de dicha Corporación la junta en pleno con su presidente don Francisco Lucio y procurador del Colegio, Sr. Pérez Córdoba.

Terminada la misa en honor de la Virgen de la Esperanza, cuya imagen se destacaba en el altar mayor, el párroco rezó un responso en sufragio de los socios fallecidos.

Después de la ceremonia religiosa, la concurrencia fue obsequiada con un vino de honor en los salones del Colegio siendo de destacar mayor concurrencia de colegiados que en años anteriores.

Mas tarde, en el Restaurante de la «Sala de Fiestas», numerosos agentes comerciales se reunieron en un almuerzo de hermandad.

Presidió la comida, en representación del gobernador civil, su secretario particular don Rafael Andrés Luján y a ella asistieron gran número de colegiados e incluso de Salas de los Infantes y de Pradolengu, incluyéndose en esta última, que es muy entusiasta, una hija del colegiado señor Bañuelos, lo que fue de gran satisfacción para el Colegio.

A los postres, el presidente señor Lucio, pronunció unas breves palabras de salutación y agradecimiento a cuantos habían contribuido con su presencia al esplendor del acto.

Correspondió a estas palabras el secretario del gobernador, Sr. Andrés Luján, para agradecer las atenciones recibidas y ofrecerse en su cargo. Aprovechó la ocasión para presentar al subcampeón de «Judo» de España, don José Busto, que ha de actuar en la velada que a beneficio de la Campaña de Invierno tendrá lugar en nuestra ciudad, mañana viernes, a las once de la noche en la Sala de Fiestas, recomendando tomen con interés el éxito de esta velada dado su fin benéfica.

Acompañaba al pígil señor Busto el joven burgalés don Luis Gaspar Cortina, gran entusiasta de este deporte del «Judo» y que también intervendrá en la velada.

Durante toda la tarde no decayó la animación y al mayor éxito de la fiesta contribuyeron con sus obsequios las Casas si con sus obsequios diversas Casas comerciales.

Por otra parte, el Grupo sindicalismo una ceremonia religiosa de Agentes Comerciales tuvo sa y diversos actos íntimos.

Haga su encargo en Talleres Gráficos «DIARIO DE BURGOS» TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

## Dos muertos en el vuelco de un camión en Barazar

Uno de ellos era hermano político de Zarra

El paquebote francés «Bretagne» choca contra un cetáceo en aguas de Canarias

Santa Cruz de Tenerife.— Noticias recibidas aquí de Marsella, dan cuenta de que el paquebote francés «Bretagne» sufrió un accidente cuando se encontraba en aguas fronterizas de este archipiélago en viaje de regreso a América. El accidente ocurrió al chocar el trasatlántico con un cetáceo, cuyo peso se calcula en treinta toneladas. El buque sufrió varias averías, entre ellas, una en la hélice.—Cifra.

EL EX-ALCALDE DE CORDOBA Y SU HIJA, HERIDOS

Córdoba.— En la carretera de Sevilla, cerca de Córdoba, un automóvil que se dirigía a la capital, chocó con un camión, a causa de la niebla. Resultaron heridos dos ocupantes del automóvil, que son el ex-alcalde, don Rafael Cruz Conde, que sufre heridas leves y su hija, doña Carmen Cruz Conde, que padece lesiones de mayor importancia. Ambos ingresaron en un sanatorio.—Cifra.

DOS MUERTOS AL VOLCAR UN CAMION

Bilbao.— Un camión que bajaba el puerto de Barazar, cayó por un terraplén, según parece, por rotura de los frenos, y han resultado muertos el conductor, Félix Isasi, de 43 años, vecino de Munquía y hermano político del que fue jugador internacional de fútbol, Telmo Zarraoaindía y Vicente Zuazola Ojer, de 40 años, vecino de Bilbao y herido de gravedad, Jorge Torrenregui Galdona, de 42 años, vecino de Munquía.

El camión había transportado a Salamanca un cargamento de dinamita y en el viaje de regreso traía papel. En el kilómetro 35 de Bilbao a Vitoria salió de la carretera y cayó por un precipicio de no mucha altura.

CONTRABANDO DE ASTRAKAN

San Sebastián.— Fuerzas de la Guardia Civil del puesto del Ayuntamiento de la valle de Oyarzun, sorprendieron a varios individuos que transportaban cinco sacos en los que iban 15 piezas de telidos de astrakán que habían pasado de contrabando. Al ser descubiertos se dieron a la fuga, abandonando la mercancía, de la que se hizo cargo la Benemérita.

Mañana llega Foster Dulles

(Viene de primera página)

redacción de un tratado de paz con el Japon. Firmado tras seis meses de conversaciones, ese tratado está considerado como uno de los mayores triunfos conseguidos por Dulles.

Ha sido un viajero infatigable, en su esfuerzo por mantener una paz justa que cuenta con el apoyo de las numerosas naciones que laboran con el mismo fin. Hace poco más de dos años visitó Madrid para estrechar aún más las relaciones entre España y los Estados Unidos.

Alto, solemne y metódico, John Foster Dulles, como buen abogado y diplomático, es muy cuidadoso del detalle. Su esposa se llama Janet y tiene tres hijas: John, ingeniero de minas; Lillian, ya casada y Avery, sacerdotisa jesuita.

El secretario de Estado norteamericano, Mr. John Foster Dulles, visitó España el 1 de Noviembre de 1955, y fue el primer secretario de Estado norteamericano que ha venido a Madrid, aunque su abuelo, John W. Foster, que también fue secretario de Estado, había sido ministro en España antes de ocupar aquel cargo.

Mr. Dulles llegará de París en avión y aterrizará en la base hispanoamericana de Torrejón de Ardoz alrededor de las tres y cuarto de la tarde del próximo viernes. Le acompañarán diversos funcionarios de la administración norteamericana, entre los que figurarán los siguientes: G. Frederick Reinhardt, consejero del Departamento de Estado; C. Burke Elbrick, secretario adjunto de Estado para los asuntos europeos; Garard C. Emill, secretario adjunto de Estado para proyectos políticos; y José N. Greene, ayudante del secretario.

El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. John Davis Lodge, se trasladará a París en avión para acompañar a Mr. Dulles en su visita a Madrid.

En el mismo avión que el secretario vendrán su esposa, Mrs. Janet Dulles, y su secretaria particular, miss Phyllis Bernau.

Desde la base de Torrejón se trasladarán directamente, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, al palacio de El Pardo, donde será recibido por el Caudillo.

LA NOTICIA TRANSMITIDA POR LA REUTER

Londres.— En una noticia fechada en Madrid, la Agencia Reuter da cuenta del comunicado conjunto hispano norteamericano facilitado en Madrid, por el que se anuncia que el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, visitará Madrid el próximo viernes y celebrará conversaciones con el Generalísimo Franco y el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Castiella, a invitación del Gobierno español.—Efe.

## Arboles de Navidad sobre la cabeza

Un peluquero de señoras de Frankfurt ha creado peinados fantásticos

Frankfurt del Main.— Un peluquero de señoras de Frankfurt ha creado una serie de peinados auténticamente navideños. La ondulación permanente se halla en ellos coronada con estrellas, ángeles, campanas, muérdago y otros atributos de la inminente fiesta.—Efe.

## UN DOBLE DE BUFFALO BILL EN ALICANTE

Alicante.— Un hombre vestido exactamente igual a como iba el legendario Buffalo Bill, llama estos días la atención en las calles y lugares públicos de Alicante. Manifiesta que por su parecido con él y por el afecto que la guarda, continúa vistiendo usualmente de esta forma. El señor Roy Shtetler, llegó a esta capital acompañado de su esposa en una gira turística por Europa.

Es propietario del museo «Mork Twain» instalado en Virginia City (Nevada), manifiesta que desde hace muchos años sólo usa la ropa, el cabello largo, el bigote y la barba tal como los llevaba Buffalo Bill, y que se dedica a las transacciones comerciales con los indios de la reserva federal, quienes le venden los objetos de artesanía que confeccionan y luego él los sitúa en numerosos establecimientos de su propiedad en todo el Estado de Virginia, especialmente en Virginia City, lugares muy frecuentados por el turismo.—Cifra.

## UN PATO DETIENE A UN TREN EN PLENA MARCHA

Norwich (Inglaterra).— Un pato salvaje ha obligado a un tren de pasajeros a detenerse en plena ruta. El maquinista del tren James Field explicó el porqué de la detención del convoy que marchaba a una velocidad de ochenta kilómetros por hora. «Sentí—dijo Field— que algo me golpeaba la cara. Después de detener el expreso ayudado por el jefe de tren encontré el pato salvaje muerto.—Efe.

## Cambios políticos en Rusia rotorzando el Presidium y la secretaria del partido

París.—El presidente del Consejo de ministros de Francia, Félix Gaillard, ha solicitado de la Asamblea nacional votación de confianza sobre el presupuesto para 1958.

Gaillard abandonó esta tarde la reunión de jefes de Gobierno de la OTAN para ir a la Asamblea a presentar su petición.

## DISOLUCION

París.—El Gobierno francés ha decretado la disolución del partido comunista portugués en Francia. El «Diario Oficial» anuncia en su número de hoy «la nulidad de la asociación extranjera llamada Partido comunista portugués en Francia». Ha sido ordenado también el cierre de todas las oficinas que esta organización tiene en el país y se ha dado un plazo de un mes para que sus dirigentes liquiden todos sus asuntos financieros.—Efe.

## CAMBIOS POLITICOS EN RUSIA

Londres.— Rusia ha reforzado el Presidium y la Secretaría del partido comunista, con la designación de un nuevo miembro del Presidium y tres nuevos secretarios, según informa la agencia Tass.

Los nombramientos fueron hechos en una reunión del Comité Central no anunciada previamente que se celebró el lunes y martes últimos. Para el Presidium fue elegido N. A. Mújitínof y fueron designados secretarios N. G. Ignatof, A. I. Kirichenko y el mismo Mújitínof, que estarán a las órdenes directas del primer secretario, Nikita Kruschef.

## Lo que empezó por broma acabó en tragedia

Veracruz.— Los oficiales de policía dicen que su compañero Toribio Jiménez era un gran bromista y que acostumbraba preguntar a cualquier persona la hora que era. Al contestarle la hora, exclamaba: «¡Voy retrasado para suicidarme!» y uniendo la acción a la palabra se apuntaba a la cabeza con un revólver. Naturalmente, antes de esto, había quitado los cartuchos.

Apoche Jiménez llamó a un taxi, subió y le preguntó al chofer la hora que era. El taxista le dijo: «Las nueve menos cuarto» a lo que Jiménez respondió, como de costumbre: «Voy retrasado para suicidarme» y se puso el cañón de su revólver en la sien, apretando el gatillo. Debó olvidarse de quitar las balas, porque una le atravesó la cabeza matándole instantáneamente.

## Cambios políticos en Rusia rotorzando el Presidium y la secretaria del partido

ahora, han seguido casi inmediatamente a otros cambios en el Gobierno realizados el sábado. Cuatro Ministerios de las industrias de defensa fueron abolidos y su labor traspasada a «comités del Estado». Al mismo tiempo fue designado un nuevo vicepresidente ministro, Dimitri Ustinof, que fue ministro de las industrias de Defensa.

Al radiar el comunicado de la agencia Tass, Radio Moscú no dice otra cosa que Mújitínof es el sucesor en el Presidium del partido del ex-ministro de Defensa mariscal Zukof.

En cuanto a los nuevos secretarios designados, se sabe que Kirichenko, reconocido partidario de Kruschef, fue primer secretario del partido comunista en Ucrania, puesto que ocupó después de Kruschef. Su amistad con éste es tan estrecha que se le ha llamado «la sombra de Kruschef».

Ignatof fue jefe de guerrilleros durante la guerra y es el primer secretario del partido en Gorki, una gran ciudad industrial.—Efe.

## Teatro y cine

«HEROES DE HIERRO». UNA GRAN PELÍCULA AMERICANA QUE HOY ESTRENA EL CINE CORDON

La película «Héroes de hierro», producción de Walt Disney en cinemascope y tecnicolor, relata la dramática e histórica aventura vivida por dos héroes de la guerra civil norteamericana, James Andrews y William Fuller, interpretados por los actores Fess Parker y Jeffrey Hunter, respectivamente. En su aventura se ponía en juego el destino de una nación y estos grandes hombres llevaron a cabo su hazaña en el año 1862 con dos locomotoras que recorrieron cincuenta millas entre peñascos de muerte, desde Atlanta a Georgia. El héroe perseguido tenía la misión de cortar todas las comunicaciones entre el Norte y el Sur, destruyendo raíles, cortando cables, volando puentes y, en suma, destruyendo todos los medios de contacto existentes entre ambos territorios en pugna.

«Héroes de hierro», una de las últimas grandes creaciones del cine de Hollywood, está presentada por Filmayer y será estrenada hoy en el Cine Cordon.—R.

# LA HORA DE LA MUJER



MAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, COCINA, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS.

## EL DUQUE, GANA

Por Marichu DE LA MORA

A culpa se le achaca al Duque. En la Corte inglesa él es el avanzado, el modernista, el iconoclasta. No necesitamos decir que el Duque es el consorte, duque de Edimburgo, hombre guapo y atractivo que, según se dice, ha causado más de una arruga en el rostro prematuramente ajado de la Soberana, que sufre por causa de él, en su capacidad de mujer enamorada y celosa, de Reina de tendencias tradicionales y no de excesiva imaginación.

La última novedad en este camino de las innovaciones es el suprimir para el próximo año la presentación oficial de las señoritas inglesas o extranjeras ante Su Graciosa Majestad. Esto, que parece una cosa de no excesiva importancia, ha sido noticia de primera plana en toda la Prensa británica. Los ingleses son o, quizá mejor dicho, eran, aficionados a las fórmulas.

La presentación de las jóvenes de la aristocracia se inició en tiempos de Isabel I y llegó al apogeo de su esplendor en el reinado de la Reina Victoria. Las hijas de las mejores familias inglesas antes de entrar en sociedad debían ser "presentadas" en la Corte. Esto, como ha comentado estos días algún periódico británico, quizá con más exactitud que galantería, ora para estas muchachas como un "diploma de buenas costumbres". La señorita que había hecho su reverencia ante el trono, estaba por encima de chismes y maledicencias. Y si era una de las pocas escogidas a la que la soberana había dedicado una pregunta o unas palabras, además de ser envidiada por todos, cobraba un buen nombre y fama que nada ni nadie, ni los más escandalosos procesos de divorcio en los que más tarde podía verse enredada podría hacer valer.

Pero no era con miras tan lejanas por lo que se interesaban estas señoritas y sus madres, sino para lograr al salir al mundo, una buena puntuación en el cada día más difícil "mercado matrimonial".

Aún en la misma Inglaterra no se había podido evitar que la costumbre perdiera parte



de sus originales perfiles. Al principio, solo las hijas de las familias más unidas a la Corte eran las elegidas y sus propias madres ya introducidas en la intimidad palaciega, las presentaban. Luego, se fue abriendo algo la mano. Llegaron señoritas de las colonias o de los dominios y también algunas jóvenes de otros países. En el caso de que sus madres propias no estuvieran en condición de hacer la presentación se "alquilaban" a duquesas "profesionales" que veían enriquecidas sus exhaustas arcas con las mil libras que más o menos costaba el favor.

Las señoritas debían vestir con una cola de un largo y un ancho determinado y adornar sus cabezas con tres plumas blancas de un tamaño también exacto. El día de la presentación largas filas de coches esperaban su turno. En ellos, los jóvenes, sus madres y sus amigos bebían champagn, tomaban sandwiches y pasaban el rato. La espera era larga. En alguna ocasión, alguna "debutante" abusó de la bebida y una vez iniciada la reverencia no pudo levantarse por sus propios medios. Pero en todo hay siempre accidentes... Llegado el turno el maestro de ceremonias proclamaba el nombre de la presentada y de la que hacía la presentación y las dos se inclinaban ante el trono. Los monarcas hacían un leve signo con la cabeza. Sólo en raras ocasiones dirigían a alguna la palabra. Varios cientos de muchachas eran presentadas en estas ceremonias. Pero ahora todo esto ha terminado. Y parece que la culpa la tiene el duque. Encontraba que en estos tiempos no era cosa de dividir a la juventud inglesa femenina en dos castas. Las presentadas y las no presentadas. Ahora esta ceremonia se sustituirá por enormes "garden-parties" a los que acudirán miles de personas de todas las clases sociales. Claro que siempre habrá las invitadas y las no invitadas, pero ya no es lo mismo... Sobre el asunto, la opinión inglesa difiere. Hay quien se lamenta de "que se pierdan tantas cosas", hay quien alaba el fin de "una costumbre ridícula" y hay quienes se encogen de hombros con indiferencia... quizá sean los más...

## Diciembre mes de ilusiones

DICIEMBRE es femenino porque un emperador, en tiempos, le llamó amazona.

Diciembre, a pesar de sus fríos parajes y de sus desnudos jardines, es poesía para la mujer. Sus belenes en miniatura, el muérdago y el olivo, los pastores y la escaracha poblando ingenuamente todos los escaparates de la ciudad, hacen que la mujer se sienta niña y buena.

En Diciembre la mujer ama siempre su hogar. Si lo perdió lleva la amargura de no haber sido virtuosa y sana para conservarlo.

Diciembre Cristo se hizo niño para mostrarnos la humildad de su cuna. Las mujeres, todas, se avergüenzan un poco en estos días del lujo desmedido con que adoran la legada del propio hijo.

Diciembre. No hay mujer en este mes del año, que no tenga hambre de rezos olvidados. Diciembre. Dios pone un puente de escaracha y alegría en el año y ese puente eres tú, Diciembre.

En Diciembre, la lotería y sus millones agranda la sonrisa de la mujer.

En Diciembre, toda mujer se siente madre del niño desnudo que nace.

Eres, Diciembre, el broche de oro con el que todo un año cierra en ti la carrera loca de la tierra.

En los principios de Diciembre toda mujer se afana en tres cosas: adelgazar, gastar menos y ser mejor.

Cuando acabas —punta a punta— en otro año, Diciembre, la mujer sigue comiendo; no evita el lujo, y de sus críticas y pocas caridades, hace su mundo.

Diciembre! La capa brillante de sus escarchas hace más deliciosas las cantigas de la "misa del gallo".

Turrón y alegría, si el amor de los hombres fuera cosa cierta; las mujeres, todas, elegirían la celebración de sus espaldas en este día, encantador e ingenioso, mes de Diciembre!



## CONCURSO DE PEINADOS EN GLASGOW

En Glasgow, se ha celebrado un interesante concurso de peinado artístico, cuyo premio ha sido otorgado a la creación que el peluquero Harb, alemán, ha hecho en la rubia y platinada cabeza de la bella Eleonora, basándose en un motivo musical. — (Foto San Antonio)

## Hay que renovar las toaletas para la cena de Nochevieja

Por MAYTE

RARA es la mujer elegante que en estos días no sueña con el traje que ha de lucir para despedir a 1957 y recibir con alegría a 1958.

Re cocorren las casas de modas y aquellas que no les es permitido renovar el ropero todos los años meditan cuál será el detalle que deben suprimir o añadir al suyo para no hacer mal papel junto a las más privilegiadas.

Así, por ejemplo, el inolvidable Dior presentó para estas fechas un traje negro, de vuelo, cuya novedad consistía en dos volantes de encaje blanco en el borde de la falda y otro más pequeño en el escote. Corsete ajustado y mangas largas.

Guy Laroche, exhibe un traje de tul gris, fruncido, con pequeñas hombreras y dos rosas rojas en el talle.

Jean Dervès es partidario de los trajes cortos en los que combina sablamente los drapados con la parte delantera de la falda, con sobrefalda hasta los lados. Collares multicolores.

El encaje negro sobre un transparente blanco es lo más apropiado para un traje estrecho. Broche delante y botones de fantasía en la espalda.

Para mucho, mucho vestir "la me" de oro es el tejido preferido de Chanel.

Pero créame mis lectoras, con mucho menos pueden estar muy elegantes al advenimiento del Nuevo Año, el que deseo os colme a togas de felicidades.

**ROJO LABIOS**

**INMOVIX**

**LACA UÑAS**

## ¿Quién va a pagar los plazos de la lavadora eléctrica?

Por Angeles VILLARTA

Llegará un día en que nos tendremos que reunir las mujeres para fijar un cupo mínimo de colocaciones a los hombres, animadas por el noble propósito de evitar que la especie termine por inanición.

La generación que nos ha precedido asistió a la desaparición del mecanógrafo expulsado de todos los despachos por una imprevisita invasión de mecanographusis ophiocinense, bellísimo ejemplar totalmente desconocido hace cincuenta años y que, en la actualidad, es el más importante adorno que se puede colocar detrás de una máquina de escribir.

Dentro de poco lo difícil será encontrar un juez o un magistrado a quienes no les haga las togas Pedro Rodríguez o Marbel y el parlamentario el peluquero de su elección.



**Isolda**

LAVA MEJOR  
MAS ELEGANTE

Distribuidor: VACELSA VITORIA, 10

## Concurso femenino de Propaganda Popular Católica

Propaganda Popular Católica ha organizado un Concurso Femenino en el que pueden tomar parte todas las mujeres que deseen colaborar en una gran y eficaz propaganda católica. El premio general consiste en un viaje, para dos personas, a Lourdes y París. Los restantes premios —técnicos, lavadoras, fonos-rádios, vajillas, etc.— se conceden según la puntuación obtenida por cada concursante en razón al trabajo realizado. El tiempo hábil para tomar parte en este Concurso es el comprendido entre el 8 de Diciembre actual y el 11 de Febrero del año próximo. Las bases pueden solicitarse de Propaganda Popular Católica, Vallehermoso, 23. Apartado 10.059. Madrid.

## TRES MENUS PARA LA NOCHEBUENA

- Sopa de castañas.
- Lombarda salteada.
- Bacalao a la casera.
- Pato francés.
- Queso, turrón, mazapán, frutas.
- Vinos, blanco, tinto y champán.
- Café y licores.

- Entremeses variados
- Repollo relleno.
- Besugo al horno.
- Pavo chipolatas.
- Helado de piña, turrón, mazapanes, dulces.
- Vinos, blanco y tinto, champán, café y licores.

- Sopa de almendras.
- Coliflor con bechamel.
- Pollo relleno con champiñón.
- Compota de castañas.
- Plátanos con nata, turrón.
- Vinos, blanco y tinto, champán, café y licores.

**LANGOSTINOS CON SALSA TARTARA**  
Se hierven los langostinos en agua con sal, una hoja de laurel, una cebolla, en trozos y una copa de vino blanco; a los veinte minutos de cocción se escurren. Se sirven fríos, rodeados de ensalada y rodajas de huevos duros. Se presenta salsa tartara en una salsera.

**SOPA DE CASTAÑAS**  
Proporciones: Dos litros de agua, 500 gramos de castañas, 200 gramos de miga de pan, un poco de apio, 50 gramos de mantecaquilla.

**LOMBARDA SALTEADA**  
Ingredientes: kilo y medio de lombarda, cincuenta gramos de aceite o mantecaquilla, un polvo de pimienta, dos cucharadas de vinagre bueno.

**BACALAO A LA CASERA**  
Desalar el bacalao en agua durante veinticuatro horas, cambiando el agua varias veces; ponerlo al fuego en agua sin que llegue a hervir. Cuando está a punto de cocer, retirarlo y dejarlo junto al fuego diez minutos. Aparte se habrán cocido patatas con pellejo; se preparan un asalsa besameña, a la que se añadirá una cebolla grande muy picada y rebogada en mantecaquilla sin que llegue a tomar color. La salsa se calentará con el agua de cocer el bacalao. Las patatas cocidas y mondadas partidas en rodajas, se colocan en el fondo de la fuente, encima se disminuyen el bacalao, suprimiendo espaldas y pellejos. Encima de todo se vierte la besameña

sazonada con un poco de pimienta.

**REPOLLO RELLENO**  
Se coge un repollo v, después de bien abiertas las hojas, se lava, se rellenan los huecos con un picadillo de jamón y carne y se ata fuertemente con una guita. Se fríe con manteca en una cacerola y cebolla muy picada. Se reboga el repollo, y una vez trasladado a la cacerola se le añaden zanahorias, puerros, sal y caldo necesario, y se deja hervir a fuego lento. Antes de servirlo se le quitan las zanahorias y los puerros.

**BESUGO AL HORNO**  
Ingredientes: un besugo de kilo y medio o dos más pequeños, cinco cucharadas de aceite, un decilitro de vino blanco, un limón, miga de pan rallado, perejil y pimienta.

**FAVO «CHIPOLATA»**  
Preparar un pavo, hacerlo asar, colocarlo en una fuente. Adornarlo con «graniture» chipolata, que se prepara en esta forma: Poner 20 zanahorias cortadas a la cuchara en bolitas, y la misma cantidad de nabos. Hacer cocer las zanahorias y los nabos en caldo, agregando un poco de azúcar. Preparar 20 cas-

tañas asadas, 20 champiñones salteados en manteca, más 20 trozos de panceta cortados en cuadros. Colar aparte la manteca, hacer cocer pequeñas salchichas chipolatas; quitarles la piel cuando están cocidas. Poner en una cacerola estos aderezos así preparados y cubrirlos con salsa española reducida.

**HELADO DE PISA**  
Una piña al natural, 250 gramos de azúcar, dos limones y medio litro de agua. Se vacía la piña, dejando entera la corteza; la carne de la piña se corta a cuadritos. En una cacerola se hace cocer el azúcar y el agua junto con la corteza del limón, y cuando hierve se añaden los trocitos de piña, se tapa la cacerola y se deja cocer una hora. Después se pasa todo por el tamiz y el puré que resulta se pone en la sorbetera y se hace helar. Luego se coloca la corteza de la piña en una fuente, sobre un disco de bizcocho, se llena con el helado y se cubre con las tapas que conservan las hojas.

**SOPA DE ALMENDRAS**  
Ingredientes: leche, dos litros; almendras, 300 gramos; azúcar, 250 gramos; una barra de vena.

**COMPOTA DE CASTAÑAS**  
Después de peladas cuidadosamente, se ponen a hervir en una cacerola con una pequeña cantidad de agua, algunas cucharadas de azúcar y jugo de medio limón. Se dejan hervir a fuego lento.

**PLATANOS CON NATA**  
Se pelan cuatro plátanos, que luego de cortarlos se pasan por el pasapurés. A ello se añaden un litro de nata, a la que previamente se le ha echado cucharada y media de jugo de limón y se mezclan. La nata debe estar helada.

**COLIFLOR CON BECHAMEL**  
Se hierve con sal, la cantidad de verdura proporcionada al número de comensales, sin dejar que el grado de cocción la ablande demasiado.

**POLLO RELLENO CON CHAMPINON**  
Se limpia, vacía y chamusca un pollo bien tierno. Se roban en manteca unos champiñones, que se pican con el hígado del pollo, un poco de tocino, perejil y chacotas.

**LANGOSTINOS CON SALSA TARTARA**  
Se hierven los langostinos en agua con sal, una hoja de laurel, una cebolla, en trozos y una copa de vino blanco; a los veinte minutos de cocción se escurren. Se sirven fríos, rodeados de ensalada y rodajas de huevos duros. Se presenta salsa tartara en una salsera.

**PLATANOS CON NATA**  
Se pelan cuatro plátanos, que luego de cortarlos se pasan por el pasapurés. A ello se añaden un litro de nata, a la que previamente se le ha echado cucharada y media de jugo de limón y se mezclan. La nata debe estar helada.

**Fallece a los 104 años**  
Alcantarilla, (Murcia).—A los 104 años de edad falleció en esta ciudad doña Juliana Pérez Delgado que hasta pocos días antes de su muerte desempeñaba las habituales faenas de su casa. El mismo día de su muerte conservaba su completa lucidez hasta el punto de que momentos antes pidió agua para asearse.—Clira,

# Diario de Burgos

## Entrega de la Copa Burgos al "Club Galguero" local

### La perra «Tizona» acudirá a la Copa de S. E. y «Castilla» disputará la del mismo nombre



A mediodía de ayer, en acto íntimo celebrado en el propio despacho del alcalde de la ciudad, este hizo entrega al Club Galguero de la copa donada por el Excmo. Ayuntamiento para ser disputada en las pruebas de selección celebradas en la granja "Las Mirradas", a fin de designar a los perros que representarán a Burgos en la Copa de S. E. el Generalísimo y en la "Copa Castilla".

El señor Jaqueto hizo entrega de dicho trofeo al propietario de la perra ganadora, quien estaba acompañado del presidente de la ciudad entidad, coronel Churrua, el cual agradeció el apoyo y estímulo recibido del Municipio.

## El Madrid y el Sevilla gestionan la fijación de fechas para su eliminatoria

### Es la Federación Española de Fútbol la que ha solicitado que la selección argentina juegue en Madrid

Madrid.—Como se había anunciado en días anteriores, se ha celebrado el primer contacto entre directivos del Sevilla y del Real Madrid, para decidir las fechas de celebración de los dos partidos de cuartos de final de la Copa de Europa de campeones.

Se han entrevistado por parte del Sevilla, el presidente del club, señor Marqués de Soler, y el presidente segundo del Real Madrid, señor Velázquez. En definitiva en esta primera conversación no se ha llegado a determinar las fechas, sino más bien el plazo en el que se podrán llevar a efecto la celebración de los encuentros.

Conforme se había adelantado por la agencia "Alfil" estos dos partidos de la Copa de Europa en sus cuartos de final se disputarán una vez jugado el segundo encuentro de Liga entre madrildistas y sevillistas en el campo del Nervión, encuentro señalado para el domingo día 19 de Enero, ya que el plazo concedido por la U.E.F.A. finaliza el día 1 de Marzo.

## Se va perfilando la Vuelta a Francia

Presentación del equipo ciclista de «Faema»

Paris.—Jean Garnault, secretario general de la Vuelta Ciclista a Francia, ha manifestado que habrá un solo equipo internacional en la edición del año próximo.

Garnault dijo que la formación de los diferentes equipos para la Vuelta a Francia estaba decidida.

«Participarán—añadió—equipos nacionales de Francia, Italia, España y Bélgica; uno internacional compuesto por corredores daneses, británicos, portugueses y austriacos y dos equipos mixtos, uno formado por Suiza y Alemania y otro por Holanda y Luxemburgo».

No quiso decir cuántos corredores de cada país se incluirán en el equipo internacional.

Como se desarrollará el Tour

Paris.—El diario deportivo "L'Equipe" que organiza todos los años la Vuelta Ciclista a Francia, ha anunciado en líneas generales la del próximo año.

La Vuelta comenzará en Bruselas el 26 de Junio para seguir hasta Versalles y Gante, Dunquerque y Eu-la-Trepport Mers-les-Bains. Los corredores marcharán seguidamente por el Oeste a St. Briec, en Bretaña, aunque no se ha fijado la ruta definitiva. De St. Briec se dirigirán a Brest, Chateaulin, Quimper, St. Nazaire y siguiendo hacia el Sur, Rouan, Burdeos y Dax. Después, Pau y Toulouse, para continuar bordeando la frontera española. La parada siguiente sería Nîmes, aunque la ruta no ha sido decidida. De Nîmes a Carpentras y Le Ventoux, para entrar en Gap, en los altos Alpes, seguir después a Briançon y Aix-les-Bains.

Delegación provincial de Fútbol

Por imposibilidad de poder desplazarse a nuestra ciudad el seleccionador regional juvenil el domingo día 29, queda aplazado hasta el día 29 el partido anunciado entre dos selecciones juveniles locales.

El Trofeo Caja de Ahorros Municipal.—Acuerdos del Comité de Competición.

Confirmar la sanción impuesta a un jugador del Electrotécnica, vista el acta arbitral y la ampliación de informe solicitado.

Sancionar con cuatro partidos al jugador del Racing, Alfonso Juez de Velasco (artículo 99, apartado g, número 1) y con dos partidos al jugador del Electrotécnica, Diosdado Vicario Pérez (artículo 99, apartado e, número 4).

Solicitar de un árbitro de la pasada jornada aclaración a un informe sobre el partido C. D. Yleras-San Pedro.

Amonestar y multar al Racing C. F. por reiteradas presentaciones de incompletas alineaciones a sus partidos.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

Partidos para el domingo

Definitiva, a las 9.30: San Felices-D. Ylera.

Milanera, a las 9.30: Racing-SESA.

Idem, a las 11.30: Joicista-Olimpia.

# Las Matemáticas, tema de cine

## El burgalés Jaime Yagüez ha ideado un procedimiento para divulgar su enseñanza por medio de «films»

### Son los primeros trabajos hechos en España en este orden

#### Propuesto para uno de los premios que otorga la Fundación "Juan March"

Insertáramos en nuestra edición de ayer una noticia en la que se daba cuenta de la estancia en Burgos de don Julio Rey Pastor, quien junto con el profesor Puig Adam, está considerado como el matemático español más eminente del momento.

Pues bien, podemos ofrecer hoy otra noticia que, en cierto modo, es complementaria de la anterior, ya que se trata de la presencia de otro distinguido matemático. Joven aún, no maduro como el anterior, pero a quien le corresponde el honor de ser el primer español que ha concebido la difusión, a través del cine, de las matemáticas, esa ciencia exacta, a veces tan antipática para los no iniciados, pero que constituye el nervio central e insustituible de tantas modernas conquistas.

Trátase del burgalés Jaime Yagüez. Su familia es oriunda de Castrojeriz; pero su crecimiento y formación primera se desarrolló en la Cabeza de Castilla. Posteriormente la vida le llevó hacia otras latitudes y hoy, a los 29 años de edad, desempeña el cargo de profesor en el Instituto Laboral de Peñaranda de Braçamonte. Desde aquel lugar, sus medios técnicos, solamente con la ilusión nacida de su propia intuición, concibió la idea de valorar el cine para la más eficaz divulgación y comprensión de las matemáticas, revolucionando con ello un sistema pedagógico, que según frase del propio catedrático Puig Adam, es "hipocrita", ya que está basado en la presentación de síntesis que, por perfectas que sean, subvierten los procesos de auténtica adquisición de los conocimientos.



De Jaime Yagüez y de su obra, ya se ocupó la Prensa española, y concretamente el periódico "Ya", cuando con ocasión de un Congreso internacional de Matemáticas celebrado en Madrid el pasado mes de Abril, tuvo a su cargo las primeras demostraciones prácticas hechas por un español, del cine aplicado a las matemáticas. El hecho de encontrarse en Burgos, para pasar con sus familiares las tradicionales fiestas navideñas, nos brinda la ocasión del diálogo:

—¿Cómo concebiste el sistema?

—A través de una idea que ha operado en mí de manera, puedo decir, que casi obsesiva. Antaño, con los conocimientos correctos de la "regla de tres", ya se sabía prácticamente todo cuanto podía interesar en materia de matemáticas. Hoy las nuevas tendencias y conquistas de la Ciencia, al hacer aparición esas fuerzas que se conocen por electrónica y fuerza nuclear, hay que empezar por conocer las "ecuaciones diferenciales" y con ello solo se está al principio. Pense que había de arbitrar nuevos procedimientos pedagógicos y eso me llevó a pensar en ese vehículo divulgador tan importante que en este orden es el proyector cinematográfico.

—¿Muchos éxitos y compensaciones?

—Mejor diríamos satisfacciones. Compensaciones económicas apenas ninguna. Sin embargo, la cinematoteca del Ministerio de Educación adquiere todas mis producciones.

—¿Aguaras buen porvenir a tu sistema?

—Enorme. Su éxito es ya indiscutible, pese a encontrarse todavía en una fase que hemos de considerar experimental. De su importancia, te diré que significa algo más revolucionario y valioso que la aparición de los discos para la enseñanza de los idiomas. Con estos films se hace mucho más asequible el aprendizaje de una asignatura tan ardua como las matemáticas. Esto te dará idea de lo que es y se trata.

El cronista pone punto final a la charla, pensando que hay otra rama del saber—quizá la más importante del momento científico actual—en la que Burgos empieza a destacar, por obra y gracia de don Jaime Yagüez, quien en plena juventud y merced a su inquietud, ha logrado incorporar a España un procedimiento pedagógico, de importancia decisiva para la enseñanza de una de las ciencias básicas en nuestra acelerada vida moderna: las matemáticas, el terror y motivo de "cateo" de tantos estudiantes.

J. M. M.

## Vistazo a la jornada próxima

TERCERA DIVISION

Grupo Ceste

Salamanca - Europa

San Pedro-Benavente

ARANDINA - Cacereño

J. Leónés - JUVENTUD

Castilla - Juvenil

Zamora - Palencia

BURGOS - Astorga

Pisuerga - Béjar

Júpiter - Ponferrada

C. Rodrigo - Hullera

El Burgos, con una baja obligada—la de Barrios—y otras modificaciones, que según parece afectarán principalmente a la línea media, recibirá el próximo domingo al Astorga. De este equipo tenemos ya referencias directas, pues frente al Juvenil hizo quizá el partido más emocionante que ha tenido lugar en Zatorre en el curso de la presente temporada. De su entereza ya nos ofreció buena prueba, entonces. Otra demostración de su fortaleza nos llega a través del último resultado, logrado frente a un Plasencia, en forma y con moral. He ahí los grandes factores generadores de victorias.

Entretanto, el Juvenil se desplazará a León para contender con el Júpiter, sin duda el conjunto menos propicio para el equipo burgalés. ¿Habrá variado esa tónica? Lo que sí podemos afirmar es el potencial del Juvenil se ha modificado sustancialmente de unas jornadas a esta parte. Y esto ya es algo muy importante.

La Gimnástica Arandina recibe al Cacereño. Buen equipo es éste, aunque baja mano de rendimiento en sus desplazamientos. Por consiguiente, una Gimnástica en forma, con moral y entusiasmo, puede batirlo. Pero la clave está en que la Arandina vuelva a ser el conjunto que pareció encontrarse a sí mismo hace un mes y no el cuadro que en Benavente ofreció una deprimente actuación. ¿Animo, ribereños!

Al margen de estas consideraciones obligadas respecto de los partidos que han de librar los equipos burgaleses, la jornada ofrece tres encuentros que destacan, por un interés, sobre el resto. En primer lugar el que corresponde disputar al Béjar, en Plasencia. Bien están los equívocos, aunque los concedidos muy pocas posibilidades, ya que en la localidad extremeña es casi imposible puntuar. De todos modos, la proximidad de ambos conjuntos, provocará el desplazamiento de una gran masa de bejaranos, para contrarrestar la acción de la sonora estrella local.

Viene luego el amate de Zamora, donde jugará el Atlético de Palencia. ¿Será capaz éste de conseguir esos positivos que precisa para entrar dentro del grupo de los favoritos? Muy regular está siendo la marcha de los zamoranos hasta el momento, por lo que concedemos muy pocas posibilidades a los visitantes.

El otro partido sobresaliente de la jornada se ofrece en Valladolid, ya que se tratará de ver si el modesto Júpiter—colista sempiterno—es capaz de frenar a la Ponferradina. Sin duda, que esto favorecerá al Burgos de forma indirecta. Como los berceanos parecen haber caído en su irresistible empuje inicial, todo pudiera acaecer.

Los demás choques carecen de aliciente especial que les permita sobresalir y reclamar atención en el comentario.

(Grupo cuarto)

Vitoria - Tudelano

Tolosa - Beasain

Anaitasuna - San Sebastián

Azcoven - Touring

Calahorra - Hernani

Elgóibar - Real Unión

Izarta - Logroñés

MIRANDES - Iruña

Buena ocasión para que el Mirandés trate—y consiga—de dar acunzo al Real Unión. Este tiene que verse con un contrincante difícil, como es el Elgóibar y en terreno de éste. Cabe prever una derrota de los fronterizos, que complementada con la victoria, que esperamos, de los ferroviarios, servirá para restablecer el emocionante ecodo a codos entre ambos conjuntos.

Sin embargo, premisa fundamental es que el Mirandés no se deje sorprender.

El Logroñés quizá dé un paso decisivo, si consigue retornar victorioso de Estelita. El Juvenil San Sebastián perdió la jornada anterior un punto valioso, ante el Tolosa, el cual todavía no ha dicho su última palabra.

ARQUERO

El pasado domingo se celebró en Bilbao el campeonato regional de habilidad pajarrera.

Concurrieron representantes de diversas capitales, habiendo superado el número de treinta en la presente ocasión. Consiste en presentar varios ejemplares de illicueros y hacer demostraciones de captura con el auxilio de redes y luego al que las ciudades vecillas realicen exhibiciones de canto.

Se proclamó campeón el vizcaíno Félix Algorita y subcampeón, Juan Sebastián, del barrio de Cortés.

Los dos han quedado seleccionados para concurrir al campeonato nacional que habrá de celebrarse en Madrid, en el próximo mes de Enero.

¡UNICAS...!

¡Rechace imitaciones!

Tabletas a base de TIROTRICINA VITAMINA C y BENZOCAINA

TIROTTAS

Científicamente preparadas para las afecciones de GARGANTA TOS CATARROS-GRIPE

Exija siempre... TI...RO...ZE...TAS...

guía facultativa

OPTICA IZAMIL - LAIN CALVO, 28

Consulte en esta Casa su receta de Oculista

Cristales científicos de las mejores marcas.

Dr. V. BEATO

PARTOS Y GINECOLOGIA

MONEDA, 2-2º TELEF. 1423

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2º - T. 1446

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos — Rayos X

Metabolometría

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria 20, 1º — Teléfono, 3687

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. — Ex-Jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON.

Rayos X. — Electrocardiografía

Madrid 14, 2º — Teléfono 4166

Luisa Braña Sáiz

MEDICO

Análisis Clínicos

Sanz Pastor, 4. — Teléfono, 8243

Antonio Gómez López

Del Hospital Militar y Patronato Antituberculosos

PULMON - CORAZON

San Cosme, 2 (P. Vega). Tel. 5596

C. Suárez de Puga

Enfermedades nerviosas y mentales

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"

Sanatorio, San Pedro Cardena, 31

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1371

M. CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON — RAYOS X.

Vitoria. 27 — Teléfono 3048

Instituto Castellano de Audiología

Centro de lucha contra la SORDOFA

Leones de Castilla, 9. VALLADOLID

Se ruega soliciten hora de consulta por adelantado

JOSE VELASCO

PULMON Y CORAZON, RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFIA

Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta de 12 a 2

Santander 15, 2º — Teléfono 4533

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria 31, 3º — Teléfono 8533

J. CUTIERREZ MANZANEDO

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Madrid, 1. 1º — Teléfono 4975

DOCTOR VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X

Calera 15, 1º - Tfnos, 1047 y 1446

CLINICA SAN JUAN DE DIOS

CIRUGIA, TRAUMATOLOGIA, ORTOPEDIA, UROLOGIA

SERVICIO DE MATERNIDAD DOTADO DE LOS MAS MODERNOS ADELANTOS PARA EL PARTO. — HABITACIONES ESPECIALES PARA ESTOS CASOS

Asistido por especialistas que desean los pacientes

Admisión de Igualitarios. — Seguros libres y Compañías de Accidentes. — Todas habitaciones individuales

Rayos X. — Laboratorio. — Fisioterapia

SERVICIO DE AMBULANCIA

Teléfonos: 2605 y 2606

Celebre sus fiestas con CALISAY

# Diario de Burgos

En uno de sus famosos discursos pronunciados hace años, Churchill vino a decir que Occidente podría lograr un acuerdo de pacificación con la URSS en tanto conservase la superioridad que le daba la bomba atómica. Los hechos demostraron que no fue posible dicha pacificación. Ahora, con motivo del lanzamiento del "sputnik", se está indicando a diario que la superioridad real o falsa obtenida a su vez por la URSS podría conducir a una especie de rendición atenuada de Occidente. Lo que no fue cierto en la primera ocasión, no lo será tampoco en la segunda y para que no queden dudas al respecto se multiplican las noticias de que, en caso de lucha, los Estados Unidos emplearían las bombas de hidrógeno.

## Tarjetas de visita

Por Adolfo PREGO

nuevo adelanto en el arte de matar multitud sacude al que se había dormido y éste vuelve a la tarea con renovadas energías. La carrera de armamentos actual tiene, por debajo de su dramatismo, un cierto acento pedagógico. Los contrarios se aconsejan mutuamente como amigos. "No hagas esto, que te pesará". "No hagas aquello, porque tendrás que darte con la llave inglesa en la nuca". "Mucho sentiría verme obligado a destruir tus ciudades". Desde hace diez años, asistimos al rarísimo espectáculo de dos enemigos que arrastran el sable por turno, con la intención de imponer así respeto. Que el respeto exista lo demuestra el hecho de que se han producido docenas de casos que en otra época hubieran provocado otras tantas guerras. Mientras todo continúe así, podremos abrigar ciertas esperanzas de que no sucederá nada irreparable. Algo inminentemente claro se deduce del largo forcejeo por conseguir una superioridad que cada día resulta más problemática: a saber, que los resultados de una guerra serán en cualquier caso inferiores a las exigencias mínimas para que el concepto "victoria militar" tenga significación. El escalón siguiente de la lógica nos conduce a una impresión de seguridad en medio del bombardeo de amenazas. Somos como el soldado que consigue parapetarse tras una piedra de cincuenta centímetros de altura. En torno a él lueven las balas, pero sabe que mientras no se mueva de allí las leyes de la física le protegen. Si la serenidad le abandona y echa a correr aleadamente, no podrá ir muy lejos. Todo consiste en estar quieto hasta que se haga de noche. Si, de pronto, se produce el silencio entre las grandes potencias, habría que empezar a pensar en lo peor. Todo, hasta la naturaleza, entra en un período de mutinismo antes de proceder a la descarga de las energías acumuladas. La calma precede a la tempestad y el secreto de los adelantos militares, a la guerra. No hemos llegado a eso. Se intercambian tarjetas de visita ilustradas con los últimos modelos de la balística intercontinental y cifras de producción. Estamos detrás de la piedra. No nos movamos.

### Como en el año anterior, el Banco de los Pobres ofrecerá una cena el día de Nochebuena a los necesitados que vivan solos y no tengan familia

#### Los donativos de esta semana se acercan a las 25.000 pesetas

El programa radiofónico semanal del Banco de los Pobres, dio comienzo anoche con un reiterado llamamiento a los burgaleses con el fin de que colaboren, con su generosidad, a conseguir que ni uno solo de los necesitados carezca de lo necesario para conmemorar el feliz acontecimiento de la próxima Pascua de Navidad.

"Juan de Alcanía" anunció que, como en el año último, el Banco de los Pobres ofrecerá una cena el día de Nochebuena, a las ocho, a los necesitados que vivan solos y que no tengan familia, para cuya fiesta solicite el envío de botellas, turroneos, etc., etc. Asimismo invitó a las agrupaciones músico-vocales para que interpreten durante el acto villancicos y composiciones a tono con la conmemoración.

En el espacio dedicado a correspondencia recibida, destaca el ofrecimiento de una señora vecina de Burgos y que desea permanecer en el anonimato, la cual se ofrece a sufragar todos los gastos para una religiosa misteriosa que desee ir a Australia.

Fue subrayado el hecho de que numerosos adquirentes de participaciones de Lotería del número que juega el Banco, los cuales han comprado sus correspondientes boletos, que luego han dejado a beneficio de la Institución y se anunció que es propósito de ésta destinar parte del número que adquiere el año próximo para distribuirlo gratuitamente entre los necesitados.

Después de ser solicitada una dinamita para un obrero que para trabajar tiene que desplazarse en bicicleta desde su pueblo a esta ciudad, fue leída, seguidamente, la relación de donativos recibidos durante la semana por un total de 24.711,45.

En las Arcas de Misericordia ha entrado lo siguiente: A. Z., un coche de niño; un sacerdote, dos participaciones de lotería; alparagatería "El Riojano", doce pares de zapatillas; Fermín Nebreda, una caja de medicinas; una donante inválida, tres gramos de estroponina; Huidobro de la Fuente, tres pares de zapatillas; P. L. Herrán, un par de zapatos; Felipe Vicario, una caja de medicinas; dos hermanas, un paquete de medicinas; M. E. M., unas revistas; Dr. Beato, dos paquetes de medicinas; C. S. J., una combinación y unas revistas; José Jiménez Martínez, veinte pares de zapatillas de paño para niño; Cencipotavengala, dos participaciones de lotería; C. P., un abrigo de caballero, seis pares de guantes, cuatro pares de calcetines, un impermeable y un pantalón de niño; A. C., una manta; anónimo, unas medicinas; Tomás, un frasco de acucilina; anónimo, una participación de lotería; M. R., ropas; R. G., dos participaciones de lotería;

Toribio Pérez, una participación de lotería; Hilaria Gómez de Sebastián, en memoria de sus difuntos, dos trajes de niño; uno de primera comunión y otro comunitivo, y dos pares de medias. DISTRIBUCION DE DONATIVOS

En metálico se han entregado, para diversos pobres, la cantidad de 6.885 pesetas y en especie, dos entregas de medicinas caras, una manta, tres cunas y dos camas.

### Los ministros de Trabajo y secretario general inauguran en Madrid la nueva sede de la Mutualidad de la Construcción

#### Entrega de un nuevo petrolero y reparto de viviendas en El Ferrol

#### Recompensa Internacional al médico español Dr. Fernán Gómez

Madrid.— Como recompensa a su labor de Cultura sanitaria, el doctor Fernán Gómez, ha sido galardonado con las Medallas de Oro de la Asamblea suprema de la Cruz Roja, de la Asociación Española de escritores médicos y ha sido nombrado miembro correspondiente de la Sociedad cubana de Historia de la Medicina y secretario general de la tercera reunión internacional de Asociaciones de escritores médicos, que se celebrará en Madrid en los primeros días de Junio del próximo año.—Cifra.

### Velada navideña con intervención del Orfeón Burgalés

En la tarde de hoy y correspondiente al programa del curso navideño organizado por la parroquia de San Gil, se celebrará, a las ocho y cuarto, una brillante velada en el Grupo escolar Hispano-Argentino, Arco del Pilar.

En primer término disertará sobre el tema "Navidad" don José María Bizcarrondo y a continuación interpretará un selecto programa musical el laureado Orfeón Burgalés, a base de las siguientes composiciones: "Villancico popular ruso", de Ivañoff; "Suenan las campanas", armonización de Sarmiento; "Villancico Real", de Quesada; "Adios", de Prieto; "Carricho", del mismo autor; "Angeles", de Grieg y "Ku-Ku", de Saroff.

RESUMEN

Entradas.—Existencia anterior, 31.613,65; donativos recibidos, en metálico, 24.711,45. Total, entradas, 56.325,10 pesetas.

Salidas.—Distribuido en metálico, 6.885,00 y facturas y recibos, según justificantes, 55,90. Total salidas, 6.740,90 pesetas.

Existencia actual en el Banco de los Pobres, 49.584,20 pesetas.

El ministro de Trabajo y secretario general del Movimiento, presidieron el acto de inauguración de la nueva sede central de la Mutualidad laboral de la Construcción.

Estuvieron presentes el director general de Previsión y jefe del Servicio de Mutualidades, subdirector general y los directores y presidentes de numerosas Mutualidades laborales.

Después de visitar las distintas dependencias y oficinas de la Mutualidad —que ocupan por completo la primera planta del magnífico edificio de su propiedad en el número 50 de la calle de Francisco Silvela—, tuvo lugar un breve acto en el que hicieron uso de la palabra el presidente de la Mutualidad, el director general de Previsión y el señor Sanz Orrio.

A la Mutualidad laboral de la construcción pertenecen 585.098 trabajadores cotizantes encuadrados en 24.428 empresas. Hasta el presente ha abonado a sus beneficiarios prestaciones por un valor superior a los 800.000.000 de pesetas.

Más de 30.000 pensionistas se benefician actualmente de las diferentes prestaciones de jubilación, invalidez, viudedad, orfandad y larga enfermedad, siendo el mayor porcentaje el de jubilados, que asciende a 14.437.

### Premio Nacional de Periodismo "Jaime Balmes"

Madrid.— Reunido con fecha 17 de Diciembre el jurado que había de fallar el premio nacional de Periodismo "Jaime Balmes", instituido por Orden ministerial de 2 de Junio de 1956, con el fin de enaltecer y recompensar la labor desarrollada durante cada año por los directores de los periódicos diarios de España, se ha acordado otorgar el referido premio a don Luis de Galinsoga y de La Serna, director de "La Vanguardia", de Barcelona.

### Entrega de un nuevo petrolero

El Ferrol del Caudillo.— Se ha verificado la entrega del nuevo petrolero "Valmaseda", construido en los astilleros de la Bazán de El Ferrol del Caudillo, con destino a la empresa nacional Elicano.

### "El día del Catedrático Jubilado"

Madrid.— El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, ha presidido los actos organizados con motivo del "Día del Catedrático Jubilado", celebrados en el Instituto Ramiro de Maeztu.

El secretario de la Mutualidad, señor Juliá, expresó su gratitud al ministro en nombre de la Mutualidad por la nueva reglamentación para los profesores del Instituto que está próxima a aparecer en el "Boletín Oficial".

Dio luego unas cifras estadísticas de los catedráticos jubilados, que son 96 en toda España y de los cuales 25 residen en Madrid.

Después, el ministro de Educación Nacional mostró su satisfacción por asistir a este acto y su preocupación por todos los problemas que afectan a los catedráticos jubilados.

Por último, el ministro y demás personalidades entregaron unos obsequios a los catedráticos jubilados y a familiares de los fallecidos.—Cifra.

### Entrega de viviendas en el Ferrol

El Ferrol del Caudillo.— El almirante don Pedro Fernández Martín, capitán general del Departamento, en nombre del ministro de Marina, ha entregado hoy las llaves de 38 viviendas a otros tantos jefes y oficiales de la Marina.

Momentos más tarde, el almirante Martín entregó las llaves de 58 viviendas a otros tantos subalternos de la Maestranza de la Armada.—Cifra.

### Reunión de la Comisión de Pensiones para Graduados

Madrid.— El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, ha presidido a primera hora de la tarde, una reunión plenaria de la comisión de pensiones de estudios para graduados. Asistieron los miembros de las secciones de Ciencias y Técnica.

### Carta de Madrid

#### Madrid.— (Crónica de la "Tachin", exclusiva para DIARIO DE BURGOS)

El caso es insolito en Madrid. En las administraciones de Lotería, cincuenta horas antes del sorteo famoso, hay billetes a la venta y hasta cartelitos que los anuncian. Los revendedores están que se muerden los codos. De provincias se han devuelto bastantes billetes, especialmente de Barcelona, Valencia y Sevilla. En cambio, se está vendiendo rápidamente la Lotería del "Niño". Parece ser que el "reajuste" está motivando que los compradores se retraigan y adquieran participaciones, "papeletas", que suele decirse. Pero, naturalmente, alguien adquirirá los billetes de donde salen las papeletas. En resumen, más frialdad que ningún año, pese a la gran cantidad que juega Madrid.

Y ya que estamos en el bombo, narraremos rápidamente otro caso muchísimo más insolito. Una señora se ha presentado en la Dirección General de Loterías y tras de acreditar su personalidad, ya que actuaba en nombre de un tercero ausente, ha sacado del bolso varias series del número 36.227, premiado el pasado año con el premio mayor del Sorteo de Navidad. Si el poseedor de las billetes, se queda sin un real, por prescripción. Además, se da la curiosa circunstancia de que ha dejado de percibir 600.000 pesetas, importe de los intereses que, de haber depositado las series en un Banco oportunamente, la hubieran producido la simpatísima suma que se ha llevado la anónima señora: veinte millones de pesetas.

### Campaña de invierno

Suma anterior, 318.741,17 pesetas. Félix Cuesta, 25; Colegio Oficial de Veterinarios, 500; DIARIO DE BURGOS, 500; Peletería Antón, 100; Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid (Delegación de Burgos), 500; La Amuebladora, 100; Hijo de Federico Martínez, 1.500; Bar Encarna, 50; D. Juan Sendin, 250; Platería Gadema, 100; anónimo, 100; Valentín Rojas Giménez, 100; Conservera Campopuerto, 3.000; Segundo Arroyo Arroyo, 250; Patrocinio Arroyo Hellos, 200; Julio Portal, 50; Dámaso Bartolomé, 100; Inspección Enseñanza Primaria, 100; doña Concepción Salvador Aldea, 100; Cándido Ortega, 50; L. Aragüés, Hotel Avila, 1.500; Casa Pérez Cecilia, 100; Ilmo. Sr. D. Julio Rodríguez Gómez, fiscal provincial de Tasas, 500; Amancio Herrero, 100; Almacenes "La Puebla", 1.000; José Ramón Echevarrieta, 500; Juan Sáenz Ariznavarreta, 200; Electra de Burgos S.A., 15.000; Heliodoro Marcos Chaperro, 300; Automóviles "La Serrana", 300; Julio Achilaga, 150; Daniel Moral, 100; Bar Cantábrico, 50; Ferrería Hijo de Sixto Sáiz Marcos, 500; Colegio Secretarios, Intervenientes y Depositarios de Administración Local, 400; fiscal provincial de la FISCALIA, 185; Natalio Cuevas, 200; Peña Recreativa Castellana, 100; Agencia Rey Soler, 200; Escuela Profesional de Comercio, 150; Venancio Rodríguez, 100; Junta Provincial de Fomento Pecuario de Burgos, 300; Clodoaldo Padilla, 200; Teófilo Espino, 1.000; Caja de Ahorros Municipal de Burgos, 10.000 pesetas.

Suma, 360.251,17 pesetas.

### Una camisa...

hecha con CARIDAD

La limosna "suelta" se pierde en la ineficacia. Una vez más se aconseja no darla sin ton ni son, al primer pedreguño que se encuentre en la calle o ante la primera necesidad de que se oye hablar, sin más análisis o estudio de la urgencia o gravedad de la misma. El Secretariado diocesano de la necesidad y sabedores de su urgencia, pues entonces el donativo se acrecienta. Y ruega que sean entregadas las limosnas en dicho Secretariado, que transformará el dinero en la solución de las verdaderas necesidades del menesteroso.

FRIO

Sigue descendiendo el mercurio de los termómetros. En Navacerrada marca diez grados bajo cero. En Madrid las heladas son muy fuertes. La niebla envuelve la ciudad hasta bien entrada la mañana, cuando el cielo queda limpio. La temperatura máxima ha sido hoy de tres grados y de dos bajo cero la mínima. El sano de los suburbios hace ver

### TRUCO, por RUY

(Sin palabras)

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

es una exclusiva de TISSAC CREATION BOUSSAC PARIS

De venta en los mejores comercios.

### Cada día UNA NOTA curiosa

## ROMANCE DE AMOR

Biggar (Lanarkshire, Escocia).—La Interpol no ha podido impedir un romance de pecuaria. Hoy, en una pequeña aldea de esta localidad, ha finalizado la aventura, de la forma en que los protagonistas de ella siempre soñaron: en boda. La novia iba vestida con un traje prestado. Ella es Françoise Spencer - Chapman, una rica heredera de padre inglés y madre francesa; él, Christopher Robinson, de profesión empleado. Ambos tienen 18 años. Se encontraron hace tres meses en St. Ives (Cornwall). Se enamoraron uno del otro. Y la madre de ella, que está separada del marido desde el año 1950, se opuso al romance: él no era nadie y su hija heredaría una importante fábrica de cosméticos parisina. Como ella era menor de edad, la madre consiguió que creyeran judicial por la que se impedía a Christopher ver a su novia. Pero a los enamorados nunca les importaron mucho las decisiones judiciales. Y la vida, pasando en la cárcel ocho días, por no obedecer la decisión del tribunal. Pero salió, y volvió a verla.

El pasado mes de Septiembre, él supo que ella estaba en París. Se unió a ella, y comenzó la peregrina. Bélgica, Alemania, Austria, Holanda, de un país a otro, huyendo de los agentes de la Interpol. Finalmente, llegaron a Escocia: se escondieron en Biggar, y después de permanecer durante una temporada, tiempo suficiente para convertirse en residentes, se han casado.

La madre de Françoise ya se ha enterado. Y todo el comentario ha sido: "Doj gracias por saber que se encuentra bien. La cuestión del matrimonio la considerará más tarde". Mientras tanto, los novios han marchado, con rumbo desconocido a pasar su luna de miel.—Eje.

### ¡AVICULTORES!

Granja "LA FLORIDA" con 4.000 patas en explotación le ofrece a Vd. las magníficas patitas pura raza holandesa Kaki Campbell. Piensos compuestos de toda garantía. Solicite folleto gratis de la Granja a "LA FLORIDA", Eslava, 6. Teléfono, 1462. PAMPLONA.

## Su mejor escudo



FRACTURAS  
QUEMADURAS  
HERIDAS



... contra toda clase de riesgos profesionales es una póliza de seguro. Contrátela con una Entidad que cuenta con medio siglo de experiencia.

# Mutua General de Seguros

50 AÑOS  
al servicio de sus asociados.